Ejemplo: ejercicio 7.6

Un vaso de precipitados de 1,00 kg que contiene 2,00

kg de petrdleo (de densidad 916 kg/m?3) se apoya
sobre una bascula. Un bloque de 2.00 kg de hierro se H
suspende de una bascula de resorte y se sumerge '
por completo en el petréleo. Encuentre las lecturas en _
ambas basculas en el momento del equilibrio. |

Sea T la indicaciéon de la balanza de resorte. -y
Sobre el bloque de hierro actuan las siguientes fuerzas: e
Peso del bloque: =2,00 * 9,8 = 19,6 N (hacia abajo) i "
Empuje por el petréleo: V*p .60 9 (hacia arriba)

La tension T (hacia arriba)

Volumen del bloque: V= m/ pg.=

Densidad del hierro 7860 kg/m3

T=17,31 N B= 19,6 -17,31

Por el Principio de Accion y Reaccion, asi como el fluido ejerce sobre el bloque
una fuerza igual al empuje B, el bloque debe ejercer una fuerza igual y contraria:

F= W, + W

vaso petroleo

+ B =31,6 N



Ejemplo: ejercicio 7.6

Un vaso de precipitados de 1,00 kg que contiene 2,00

kg de petrdleo (de densidad 916 kg/m?3) se apoya
sobre una bascula. Un bloque de 2.00 kg de hierro se H
suspende de una bascula de resorte y se sumerge :
por completo en el petréleo. Encuentre las lecturas en _
ambas basculas en el momento del equilibrio. |

Densidad del hierro: pg.= 7,86x103% kg/m? T

Considero el equilibrio del bloque de hierro, se aplican las s
siguientes fuerzas: S

el peso de hierro W= mg..g= (2,00 kg) %(9,8 m/s?) = 19,6 N

(dirigida hacia abajo)

el empuje B debido debido al petréleo (hacia arriba) B=V¢, p,.; 9
y la tension T debido a la bascula de resorte (hacia arriba), que es lo que indicara

dicha balanza.

m
El volumen del bloques es: 17 — ——°

Pre
MEe _
Wege=T+B T=Wre—B=196-""pyg=

196 20098 =1731 N
7860



Ejemplo: ejercicio 7.6

Un vaso de precipitados de 1,00 kg que contiene 2,00
kg de petrdleo (de densidad 916 kg/m?3) se apoya
sobre una bascula. Un bloque de 2.00 kg de hierro se
suspende de una bascula de resorte y se sumerge
por completo en el petréleo. Encuentre las lecturas en
ambas basculas en el momento del equilibrio.

Por lo que B= V¢, ppe; 9 =2,284 N
Por el principio de accién y reaccion, el bloque debe ejercer
sobre el fluido una fuerza igual y contraria al empuje.

Por tanto, la indicacion de la balanza inferior (F) indicara un
valor dado por la suma del peso del vaso, del petroleo y la
reaccion del empuje: F=W, ., +W, +B

F = (Mygo + Myee)g+ B =(1,00+ 2,00)9,8 + 2,284 = 31,684

Indicacion balanza de resorte: 17,3 N

Indicacidon balanza inferior: 31,7 N



Ejemplo: ejercicio 7.11

El depdsito cilindrico de la figura tiene un radio R =
A 2,00 m y esta lleno de agua hasta una altura
H=1,20 m. En la parte superior del depdsito hay
aire comprimido a una presion de P=110 kPa. El
tubo vertical esta abierto a la atmdsfera y el

o~ horizontal de desague tiene inicialmente un tapon
= === que cierra su extremo. Este tubo tiene secciones
Sg= 18,0 cm? y S.= 9,00 cm?.

Calcular, inmediatamente después de quitar el tapon:
a) El caudal de agua (volumen por unidad de tiempo) en litros/segundo.
b) La altura a la que llegara el agua en el tubo vertical.

h __i?_ e B rpg

Aplicando la ecuacion de Bernoulli entre Ay C:

Pa+ pgha +3pvi = pc + pghe + - pv

Sc

: 5 SN = =y, =
De acuerdo a la ecuacion de continuidad: “4Va = ScVe SR
i, =2y = B0 r tanto se puede suponer V20
v, =y, = v, = 7,170%105p,. PO pu uponer que v, = 0.
SA }szﬂﬂz

2(Pa—PctPgha),
P

he=0, h,=H= 1,20 my p; = P,y =101,325 kPa, vcz\/

2((110-101,325)x103+(1000)(9,8)(1,20)) - :\/Z(PA—PHMIIAJ & 10m s
J e =6,392 m/s c 3 ) /



Ejemplo: ejercicio 7.11

v, = \/EEPA—PE'FPHIIA) = 6,39m/s
Caudal de salida: Q= S;.v.
Q = (9,00x10* m?2) (6,392 m/s)= 5,7554x10-3 m3/s = 5,76 L/s

b) Para calcular la altura en B, debemos conocer antes la velocidad en B, para

luego aplicar Bernouilli entre B y C: .

9,00

I —,Vc=0,500 v¢ =3,196 m/s

1
Ps + PgYs +5PV5 =P+ PgYc + 5 PVC Y8=Yc=0  Pc = Pam

1 P V. P
pg + = po - Epvé Pg — Datm = ,PVc —,PVs

Pero la altura que alcanza el fluido en B, depende efectivamente la presion
manomeétrica en B:

Rys= A\ 1 1
2
vZ —v: 6,392% — 3,1962 — PV UH—
eE——= = 1,5639m hg = =1,56 m

29  2(9,80) : 29

5



Ejercicio 7.16

Examen agosto 2021- Por una porcion 2

de caneria como se muestra en la figura =
circula agua, en el punto B la presion

vale Pg = 110 kPa, la altura en dicho

punto es de H = 2,00 m y ademas la K
seccion transversal vale A;=9,00 cm?.

Por otra parte en el punto C la caferia

esta abierta a la atmdsfera, la altura en 4
dicho punto vale h=1,25my su

seccion transversal es A.=3,00 cm?. El agua que sale de la cafieria se usa para
llenar un recipiente.

¢ A qué distancia d (expresada en metros) hay que colocar el recipiente para que el
agua caiga dentro del mismo?

Considere a g = 9,8 m/s? como valor exacto, presion atmosférica: 101 kPa, densidad
del agua: 1,00%10° kg/m?.

. . : : 2h
Si conozco la velocidad de salida por v, puedo determinar la = =

distancia d. Pues el tiempo de vuelo sera:
Por tanto: i =t
1.0 e L.
Aplico Bernoulli entre By C: P+ 3PV +PdYVp =Dc +;PVc +PgVc



Ejercicio 7.16
L 2 1
Pg +-PpVs+pgys =Dc +5pv¢ + PgYc
i - 1 2
Pg + 5PV + pgH = Parm + 5 pV¢ + pgh

1 1
Ps — Parm + PgH — pgh = - pv — 5 pv}

v

1 - 2 1 ).
ps—pam+pg(h’—h)=§pvc 1—v—§ =5 PV¢ I_E

=6,06526 m/s

Ve =
3,002
{1.{11::{1)(1—91002)

_JE[IJBParerPQ(Hh)] :\jz[nn.nun1(11.{10{:-+(1.unn)(9,an)(2,nu1,25)]

£ = J?—“ — [2225) _ 550508 s
g 9,80

d=vet=3,0634m d=3,06m



Ejercicio 7.17

Examen diciembre 2021- Un médico esta tratando de determinar qué porcentaje
de la arteria de un paciente esta bloqueado por una placa. Para ello, mide la
presion sanguinea justo antes de la region de bloqueo y encuentra que ésta es de
1,21% 10% Pa, mientras que en la regién de bloqueo es de 1,18x 10* Pa. Ademas,
se sabe que la sangre que fluye a través de la arteria normal justo antes del punto
de bloqueo se desplaza a 30,0 cm/s, y que la densidad relativa de la sangre de
este paciente es 1,06, y que las medidas de presion se realizaron a la misma
altura. ; Qué porcentaje de la superficie de seccion transversal de la arteria del
paciente esta bloqueado por la placa?

Aplico Bernoullli entre el punto 1 (antes de bloqueo) y el punto 2(donde esta el

bloqueo Lo o Lo oy
P T PGV +§,0v'1 = P2+ Ppgy: "‘Epwz

Para este caso: y,=y,=0 v,=30,0 cm/s = 0,300 m/s

1 2 1 2
P1 "‘Eﬁ‘”& = P2 "‘Eﬂmﬂz

i &

2
2 1 2
v, \/ (P1 P, 2’01?12)_ \/1060 (12 100 —-11.800 + = (1060)0 300 ) 0,80996 m/s

8




Ejercicio 7.17

Por la ecuacion de continuidad: A,v,= A,v,

Ay vy _ 0,300
A, A, 08099

=0,370

Es decir que: A, = 0,370 A, = 37% de A,
por lo tanto la obstruccion es del 63% A,




